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Организация работы по выявлению и учету несовершеннолетних, совершающих преступления, правонарушения, иные антиобщественные действия, а также склонных к суицидальному поведению осуществляется в рамках систематической профилактической работы посредством:

- ежедневного наблюдения;
- контроля успеваемости и посещаемости;
- изучения интересов в детской и подростковой среде (тестирования, анкетирование);
- выявления случаев отклоняющегося поведения;
- внутришкольного учета детей, склонных к девиантному поведению, или детей «группы риска».
Совет профилактики функционирует в течение учебного года, по результатам деятельности,  количество заседаний не реже 1 раза в четверть.
Учащихся, состоящих на ВШУ по состоянию на 01.01.2020  по школе нет.
Несчастные случаи с участием обучающихся за указанный период не зафиксированы.
Фактов насильственных преступлений несовершеннолетних за 2019 и текущее время 2020 года среди обучающихся школы не зафиксировано.
На компьютерах, с которых возможен доступ детей в сеть Интернет установлена система контентной фильтрации. С детьми проводится обучение правилам безопасного поведения в интернет-пространстве, профилактика интернет-зависимости, предупреждение рисков вовлечения в противоправную деятельность.
В школах ведется социальный паспорт школы, отражающий информацию о социальном положении семей и учащихся в них. Ежегодно данная база приводится в соответствие с действительностью.
Школа ежегодно принимает участие в добровольном социально-психологическом тестировании обучающихся. 
За 2019г. и истекший период 2020г. фактов выявления обучающихся, совершивших правонарушения, связанные с употреблением и распространением наркотических или иных одурманивающих средств, а также о выявлении лиц, вовлекающих обучающихся в совершение таких правонарушений не выявлено.



